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Observaciones iniciales

El presente informe llamado ”Diáspora”, recoge datos de una 
encuesta nacional de opinión sobre  la emigración que Consultores 
21 realiza desde 2015. 
Esta emigración que es el más grande éxodo poblacional de 
Venezuela en su historia republicana y a la vez el más grande de 
Latinoamérica. 
El no tener fuentes oficiales que manejen estos datos, obliga a 
buscar maneras de poder dimensionar el problema. 
El dato reportado en cada trimestre sobre personas que emigran es 
una construcción a partir de:  el número de personas de la familia 
nuclear que han emigrado en el hogar según lo declarado por el 
encuestado, combinado con el número de familias que dicen tener 
miembros en el exterior, multiplicado por la estimación de número 
de hogares que proyecta el INE para este año. 
Esperamos que estos datos tan dramáticos ayuden a la reflexión 
sobre este grave problema de Venezuela.

Todas las encuesta son aplicadas en hogares. Con una muestra de 
2000 casos urbano rural, estratificada por regiones y tamaño de 
hábitat. Margen de error global +/- 2,24%.
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68%

 Tiene planes de irse
este año

 No tiene fecha
definida

Si usted pudiera irse a vivir a cualquier otro país, ¿qué quisiera: irse a vivir a otro país o quedarse en Venezuela? Para los que dicen que 
quisieran irse a otro país, REPREGUNTE ¿Y usted, tiene planes de emigrar a otro país este año o no tiene fecha definida?
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Venezuela
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Deseo de emigrarTotal país
(100%)

28%

Base: 560 personas que tienen deseos de migrar

Base: 2000

Total país
(100%)

Los que quieren migrar
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Ns-nc Irse a vivir a otro país Quedarse en Venezuela

Si usted pudiera irse a vivir a cualquier otro país, ¿qué quisiera: irse a vivir a otro país o quedarse en Venezuela? 

Deseo de emigrarTotal país
(100%)

Base: 2000

La caída de la migración 
venezolana corresponde al 

contexto global del 
coronavirus 

Desde el 2do trimestre de 2020 al1er. trimestre de 2021 la encuesta se realizo 
telefónicamente, desde el este 2do. Trimestre de 2021 se volvió al campo en hogares F2F 

(-- -- --)Cambio de metodología de encuestas en Hogares 
a encuestas telefónicas por la cuarentena.



45%

El perfil del futuro migranteTotal país
(100%)

25-44 años 45 o más años

Solo se grafica “Irse a vivir a otro país”

Base: 557

26%
29%
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Mujeres Hombres
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20%

 Chavistas
maduristas

 Opositores Opositores
huérfanos

No
definidos

Edad

Sexo Posición Política

Los venezolanos que tienen 
intenciones de migrar son, 

principalmente jóvenes más 
cercanos a la oposición con 
edades entre 25 y 44 años.
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¿A qué país se quieren ir los venezolanos?

(*) Es una pregunta abierta con menciones de 
muchos países, se grafican los mas relevantes



El  45% de las familias venezolanas tienen al menos un miembro que ha 

emigrado del país. 

En promedio 1,8 integrantes 

de cada una de estas familias 
viven fuera de Venezuela.

El impacto de la diáspora en la familiaTotal país
(100%)

Base: 904
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87% de sus 

familiares se 
fueron a países de 

América del Sur

¿Y para cuál país se fueron esos familiares? ¿En su familia cercana, es decir, padre, madre, 

pareja, hijos o hermanos, hay alguien que se haya 

ido a vivir fuera de Venezuela? 

(*) Es una pregunta abierta con menciones de 
muchos países, se grafican los mas relevantes



La importancia de las remesas para los venezolanosTotal país
(100%)

¿Y esos familiares le mandan dinero a usted o a los que viven en esta casa? SI RESPONDEN: SÍ, REPREGUNTE: ¿alguna 
vez o regularmente? SI RESPONDEN: No, REPREGUNTAR: ¿y está previsto que lo hagan?

Base: 904
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 Sí, regularmente  Sí, alguna vez

 No, pero está previsto  No, y no está previsto

 Nsnc

En los últimos 3 años las 
familias venezolanas han 

experimentado un 
incremento sostenido en 

cuanto a la frecuencia 
mensual de las remesas. Lo 

que muestra no solo la 
normalización de sus 

familiares en el exterior, sino 
también de la dependencia 

de las familias de la ayuda de 
los migrantes. 



La importancia de las remesas para los venezolanos

Promedio de remesas recibidas por región
El promedio de las remesas que 
declaran recibir en el último mes

de los familiares en el exterior es de: 

$59

Base: 904
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Entre 15% y 20%* de los venezolanos han emigrado hasta junio del 2022, lo que equivale a un 

rango entre 5.062.433 y 6.540.195 de personas. 

* Calculado en base a 32.985.763 de habitantes, proyección del INE para el año 2021.
**Cálculo hecho por familia nuclear, es decir, padre, madre, pareja, hijos o hermanos del encuestado.

***Datos INE

¿Cuántos se han ido?

En Venezuela hay alrededor de 7.162.117 de familias

Poco más del 45% de ellas han perdido al menos un miembro por la migración. 

Eso significa que el tamaño aproximado de la migración venezolana esta alrededor de las

5.801.314 personas.

Es decir, como mínimo el 15% de los venezolanos decidieron migrar, por la crisis del país. 



¿Y durante el año pasado, alguno de esos familiares 
cercanos ha regresado al país?

El retorno de los migrantes

89%

11%

No tiene familiares que hayan
regresado

Sí tiene familiares que regresaron

Total país
(100%)
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 No le gustó  emigrar

 Economía

 Desempleo

 Salud

 Le gusta su país
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 Diligencias personales

 Necesidad

 Oportunidad laboral
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¿Y por lo que usted sabe, cual fue la razón 
principal para que regresaron?

Base: 904 Base: 104
(*) Es una pregunta abierta con menciones de 

muchos países, se grafican los mas relevantes



El retorno de los migrantesTotal país
(100%)

* Calculado en base a 32.985.763 de habitantes, proyección del INE para el año 2021.
**Cálculo hecho por familia nuclear, es decir, padre, madre, pareja, hijos o hermanos del encuestado.

***Datos INE
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¿De cuáles países han regresado? 

Base: 104
(*) Es una pregunta abierta con menciones de 

muchos países, se grafican los mas relevantes

Hasta junio de 2022 habían regresado 

11% de los hogares con migrantes, es 

decir alrededor de

657.151 personas. 

El flujo migratorio no permite que la cifra de retornados 

disminuya el número total de migrantes. Porque refleja el 

intercambio constante de venezolanos que entran y salen.



Fuente: www.rfi.fr/ameriques/20180823-venezuela-crise-migratoire-met-mal-cooperation-regionale

1. 3 de cada 10 venezolanos quieren irse del país. 9% de
todos ellos lo harán en los próximos 6 meses.

2. El perfil de los venezolanos que quieren migrar son, en su
mayoría, jóvenes de entre 25 y 44 años y con cercanía a la
oposición.

3. Los venezolanos que desean migrar, prefieren Chile,
Colombia y los EE.UU como países de destino.

4. Los que declaran querer migrar tienen una visión más
negativa sobre la situación del país y de la situación
económica de su familia, en contraposición con los que no
quieren migrar, y del total de los encuestados, quienes
suelen ser más optimistas.

5. El 45% de las familias tienen al menos un miembro de su
familia en el exterior.

6. Las remesas lentamente se convierten en un ingreso
adicional importante para las familias venezolanas. 30% de
los hogares venezolanos están recibiendo remesas, el
monto que gira alrededor de los $60 en promedio. Este
monto tuvo una fuerte caída en el periodo de la pandemia
del coronavirus.

7. El 11% de los encuestados tienen familiares que se han
regresado, se estima que eso es poco más de 600.000
personas. Y en su mayoría lo han hecho de Colombia y
República Dominicana. El flujo migratorio (salida y entrada
del país) no permite que la cifra de retornados disminuya
el número total de migrantes

Resumen


